YNOYPTEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZIH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKMAIAEYZHZ
YNHPEZIA EEETAZEQN
NArCKYMNPIEX EZEETAZEIZ 2015
Maénpa: ®PYZIKH 4wpo T.Z.

Huepopnvia kal wpa g&€raong: NMapaokeun 12 louviou 2015
08:00 - 11:00

TO EZEETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNMO AEKA (10) ZEAIAEZ.
ZuvodeueTal atrd TUTTOAOYIO 2 oeAidwyv.

Na atravTioeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIG.

MEPOZX A": AmoreAcital atrd 10 epwWTACEIS TWV 5 HOVASWYV N KAOEMIE.
1. To oxApa dcixvel TN YPAPIKA TTAPACTACN TNG METATOTTIONG EVOG CWHATOG ATTO TN

B€on 100PPOTTIAG TOU, TTOU EKTEAEI ATTAN OPUOVIKI TAAAVTWON 0€ OUVAPTNON UE TO
XPOVO.

x(m)

t(s)

0,4

(a) Na TpoodiopiceTte TNV TTEPIOdO KAl va UTTOAOYICETE TN cUXVOTNTA TNG TAAGVTWONG

TOU CWATOG. (Movadeg 2)
(B) Na ypdayete Tnv €€icwon TNG PETATOTTIONG TOU CWHATOG aTTd TN B€0N 100pPOTTIAg
o€ ouvapTNON JE TO XPOVO. (Movadeg 3)



2. To ouoTnua cwuatog-eAaTnpiou ekTeAEl e€avaykaouévn TaAGVTWON UE T BorBeia
EVOG OIEYEPTN, OTTWG OEIXVEI TO TTIO KATW OXNUA.
O dieyéptng TaAavTwveTal ue ouxvoTnta f=10Hz kai n 18100uUxXvOTNTA TOU CUCTHHATOG
owpaTog-eAatnpiou givail f,=5Hz.

!

Aigyéptng
]

x

(a) Na opioete TnVv €¢avaykaouévn TAAGVTwOT. (Movabdeg 2)
(B) Na opioeTe TO @aIVOUEVO TOU OUVTOVIGUOU. (Movabdeg 2)
(y) Na ava@épete Tn ouxvoTnta Ye TNV oTroia ekTeAEi TaAdvTwon 1o cwua. (Movada 1)

3. 'Eva aBapég eAaTAPIO KPEPETAI ATTO OKAOVNTO ONWEIO. ZTO KATW AKPO TOU BPioKETAI
OTEPEWMPEVO OWHA Z TO OTTOIO EKTEAEI ATTAr} appoviKA TaAdvTwaon. To oxAua (a)
Oeixvel TO EAATAPIO OTO YUOIKO TOU PAKOG, TO oxnua (B) dgixvel To cwua oTnv B€on
I00PPOTTIAg Kal To oxrua (y) O€ixvel To cwua oTnv TTAvw akpaia BEon.

oA A, T

-é".(cx)
duaoikd Mnkog .

(a) Na utroAoyioete 10 TTAATOG TN TAAAVTWONG. (Movadeg 2)

(B) O gAdxi0TOG XPOVOG YIa va KivnBei To owpa Z atd Tnv B€on 100ppoTTiag oTnv

TTavw akpaia B€on, cival 1,25s. Na uttoAoyioeTe TNV TTEPIOBO TNG TAAAVTWOTG TOU.
(Movadeg 3)



4. H 1o kATw TreIpapaTikr d1dragn XpnoIUOTToIEiTal yia TN dnIoupyia OTACIMOU KUPATOG
KATA PAKOG HIag Xopdng. To uAKog Tng Xopdng eivar 90cm.

- 90cm -

f"/

dieyeptng

(a) MNa To oUYKEKPIPMEVO PIAKOG TNG XOPDBNG va el0nynBeiTe Eva TPOTTO PE TOV OTTOIO
MTTOPOUNE VA QUENOCOUNE TOV PIOPO TWV KOIANIWV Kal TwV OECUWY TTOU
dnuioupyouvTal oTn XopdH. (Movadeg 2)
(B) H ouxvdtnTa ToUu digyéPTn TTOU TTPOKAAEI TO TTI0 TTAVW OTACIYO KUUa gival 30Hz.
To unkog TnG Xopdng cival 90cm. Na uttoAoyioeTte TNV TaxuTnTa d1Iadoong Tou
KUMATOG 0T XOPOH. (Movabdeg 3)

5. (a) Na ava@épeTe TTwg ovoudlovtal Ta KUpaTta TTou n d1elbuvon TaAAGVTWOoNG Twv

OwHaTIdIWV Tou péoou gival KABeTn otn dieuBuvon d1Iddoong Tou KUPATOG.

(Movada 1)
(B) Na avagépeTe TTwg ovouddovTal Ta KUpata TTou n dieuBuvon TaOAAVTWOoNG Twv
owpaTIdiwV Tou péoou gival TTapdAAnAn otn dieuBuvon diIddoong Tou KUPATOG.

(Movada 1)
(y) ‘Evag TTOuTTOC MIKPOKUNATWY EKTTEUTTEI KUPOTO OTOV aépa. H ouxvoTnta Tou
TTOUTTOU TWV PIKPOKUpATWY gival 10'° Hz. Na utrohoyioeTe To JAKOG KUPOTOS TWV
MIKPOKUMATWY . (Movabdeg 3)

6. To 1Mo KATw oXANa ava@EépEeTal OTO TTEipaua Tou Young.

AmTAR oyiopn

Puwrevé KOpa 086vn

(a) Na ovopaoeTe Ta Qaivopeva TTou cupfaivouv oTo TrEipapa Tou Young.
(Movadeg 2)



(B) To pNAKOG KUPATOG TNG AKTIVOBOAIOG TTOU XPNOIKOTTOIEITAI OTO TTI0 TTAVW TTEIpAPa
gival 6 X 1077m kal n améaTacn ARG oXIoUNG-0006vng 8 m. H améoTaon peTall
OUO dIadOXIKWY PWTEIVWY Kpooowv gival 0,01m. Na uTtoAoyioeTe TNV a1TOOTOON
METAGU TWV OUO OXIOHWV. (Movadeg 3)

. Mia opdda pabnTwv PEAETA PaIVOPEVA NAEKTPOPAYVNTIOUOU OTO EPYOOTIPIO TNG
®uoikng. 'Exouv ToTro0eTACEI évav euBUYpAPPO HETAANIKO aywyo Al KaBeTa péoa
OTO OMOYEVEG MAYVNTIKO TTEDIO £VOG TTETAAOEIOOUG PayVATN OTTWG OEIXVEI TO TTIO KATW

oxnua.

MrraTapia | A
Movotikd -
oThprypa
L
N b T
L
A oy YOS
<5 ’

(a) Na e€nynoete yiati Katé To KAEioIMO Tou dIOKOTITN aoKeiTal dUvaun oTov aywyo
Al (Movadeg 2)

(B) To pRkog Tou aywyou péoa oto Tedio eivar 0,05m. H payvnTikA emaywyr Tou
1rediou gival 0,002T Kkal n €vTaon Tou PeUPATOG TTOU dIapPEEl TOV aywyo gival SA.
Na uttoAoyioeTte TO HETPO TNG OUVAUNG TTOU OEXETAI O AYWYOC. (Movadeg 3)



8. 210 O KATW OXAMO PE TO KAEIOINO TOu OIAKOTITN O O€iKTNG TOUu YaABavouETPOU
ATTOKAIVEI Kl APECWG ETTAVEPXETAI OTNV EVOEIEN UNOEV.

Mnvio 2

Mnvio 1

J\
AlaKonTng

Mrarapia .

MNuApavopserpo

(a) Na egnynoete yiati atrokAivel 0 O€IKTNG Tou YaABAVOUETPOU Kal VA YPAWETE TNV
OVOMOCTia TOU OXETIKOU QPAIVOUEVOU. (Movabdeg 3)
(B) Na ypayeTe pia epapuoyn Tou TTI0 TTAVW QAIVOUEVOU. (Movabdeg 2)

9. (a) Na ypdyete Tov vouo Tou Faraday yia Tnv NAEKTPOPAYVNTIKA ETTAYWYH.
(Movadeg 2)

‘Evag payvnTng a@rveTal va TTECEl TTpWTA TTPOG €va KAEIOTO XAAKIVO SAKTUAIO KAl OTN
OUVEXEIQ TTPOG £Va AVOIXTO XAAKIVO OAKTUAIO.

| |

N N
KAeIoTOG AvVOIXTOG
AaKkTUANIOG AokTUAIOG

(B) Na avagépete TT010G 116 TOUG dUO DAKTUAIOUG (avoIXTOG ) KAEIOTOG), dlappEsTal

atro NAEKTPIKG peUpa. (Movada 1)
(y) Na ypdawyeTe dUO TPOTTOUG [E TOUG OTTOIOUG PTTOPET va augnBei n éviacn Tou
NAEKTPIKOU PEUPATOG TTOU dIappEel TO OAKTUAIO. (Movadeg 2)



10. ZTnv MO KATW TTEIPAMATIKA OIATOEN, ME TO KAEIOIMO TOU OIAKOTITN O XAAKIVOG
KAEIOTOG DAKTUAIOG EKTIVACOETAI KATOKOPUPA TTPOG TA TTAVW.

Z1I8£pEviog MUpRvVag

XAAKIVOG KAEIOTOG
SakTUAIOG

—— Mnarapia

AlaxkonTng

(a) Na ggnynoete yiati cupBaivel autd, ava@EPOVTag Kal TNV OVOUOOoia Tou Kavova A
TNV apxn NG Puaoikng oTnv otToia oTnpileTal n €Enynon. (Movadeg 3)
(B) Av etmmavaAdBoupe TO TTEipaAPa AVTIKABIOTWVTAG TO XAAKIVO OAKTUAIO pE éva
YUGAIVO KA€I0TO SaKTUAIO va €¢nynoeTe TI Ba cupBEi OTNV TTEPITITWON QUTH.

(Movabdeg 2)

MEPOZX B': AmorteAcital ammd 5 epwtRoelg Twv 10 povddwyv n Kabguid.

11. Mia opdda pabnTwv XPNOoIYoTIoinoE aTTAd EKKPEPEG YIA va UTTOAoyioel Tnv
EMTAYXUVON TNG BaputnTag. MNa OUYKEKPIUEVO PNAKOG ¢/ TOU EKKPEUOUG Ol padnTég
MéTpnoav Tov Xpdévo déka tepIddwyv (10T) Tng TaAdviwong Tou. EtravéAapav To
TTEipapa yia OI0QOPETIKA UAKN TOU EKKPEPOUG. 2TOV TTIO KATW TTivaKa @aivovTal Ol
METPAOEIC TWV HaBNTWV.

To
Mnkog Xpoévog 10 Xpovog piag TETPAYWYO
o/a , . . ™mg
EKKPEMOUG, /(M) | TaAavTtwoewyv, 10T (s) | ep1ddou T, (S) TEPIGBOU,
T2, (SZ)
1 15 24,7
2 1,7 26,5
3 1,9 28,3
4 2,3 31,0
5 2,5 32,0




(a) Na avTiypdwyeTe TIG dUO TEAEUTAIEG OTAAEG TOU TTiVAKA OTO TETPADIO ATTAVTIOEWV
00G KAl VA TIG CUUTTANPWOETE YE BAON TIG TTEIPAPATIKEG JETPACEIG TWV HABNTWV.

AnAadn va TTpoodIopiceTe TNV TTEPIODO TOU EKKPEUOUG YIa KABE dIAQOPETIKO UAKOG Kal
oTnV TEAEUTAia OTAAN va UTTOAOYICETE TO TETPAYWVO TNG TTEPIODOU. (Movadeg 2)

(B) Na xapdagete 0TO TETPAYWVIOHEVO QUAAO OTO TETPADIO ATTAVIACEWY TN YPAPIKA
TTapdoTacn NG TEPIGOOU OTO TETPAYWVO OE CUVAPTNON TOU PAKOUG TOU EKKPEUOUG,
T2=1(0). (Movadeg 4)
(y) Ao 1n ypagikry TapdoTtaon T2 =f(¢) va uTTOAOyioETE TNV €MTAXUVON TNG
BapuTtntag. Aivetal 6T n TTEPIOdOG TAAAVTWONG TOU ATTAOU EKKPEPOUG BiveTal ATTO TN

2
oxéon T =27 \/% (R T2 = 43 0) (Movadec 4)

12. 'Eva owpa pdadag 0,1kg ekteAei atTAf appovikr) TaAavTwaorn. H o Katw ypagIkn
TTapdoTacn Ocixvel TNV ETITAXUVON O€ OXEON ME TN METATOTION OTTO Tnv B€on
IOCOPPOTTIAG.

a(m/s’)

T T T T T L
0,3 -0,2 0,1 1- 01 0,2 0,3 x(m)

(a) Na mrpoodiopioete TO TTAGTOG TNG TAAAVTWONG. (Movada 1)
(B) Na 1rpoodiopioeTe TO PETPO TNG PEYIOTNG ETITAXUVONG TNG TOAAVTWONG.

(Movada 1)
(Y) Na uttoAoyioete Tnv oT1aB@epd TNG TAAAVTWONG. (Movabdeg 2)
(8) Na uttoAoyioeTe TO HETPO TNG PEYIOTNG BUVAUNG ETTAVOPOPAG OTO CWHA.

(Movabdeg 2)
(€) Na utrohoyioete TNV P€yioTn SuVapIKN evépyeia TNG TAAAVTWONG. (Movadeg 2)
(o1) Otav o TaAavTwTtiS BpiokeTal o€ ammoudkpuvon 0,1m atrd Tnv 6€on 1I00ppoTTiag,
Va UTTOAOYIOETE TNV KIVNTIKA Kal TNV OUVOUIKA EVEPYEIA TNG TAAAVTWONG TTOU £XEI OTNV
Béon auTn. (Movadeg 2)



13. 210 OxAUa @aivovial Ol I00QACIKEG ETTIPAVEIEG TTOU Trapdyovtal amd Ouo
ouyxpoveg TTNyEG Ty kar T o1 oTToieg €ival ouvdedeEveG e TRV idIA YEVVATPIO
ouxvoTATwy. O1 TTNYyEG dnuioupyouv eykdpola KUpata oe em@aveia vepou. H pia
ICOQAOIKI ETTIPAVEIA OTTEXEI OATTO TNV ETTOPEVN 1 TNV TTPONYOUMEVN €va MAKOG
KUpatog. Emiong n kaBe mnyn atméxel atrd TRV TANCIECTEPN 1I00QACIKY ETTIQAVEIAR TNG
éva PNKoG KupaTtog. H tayxutnta diddoong Twv KUPATwy oTto vepd eival u = 0,06 m/s
Kl N ouxvotnTa Tng KABe TnyNn¢ civar f =2,5Hz.

@3

(a) Na ypdyete Tov 0pIouS TNG CUPBOANG TWV KUUATWV. (Movadeg 2)
(B) Na utroAoyioeTte TO JAKOG KUPATOG. (Movadeg 2)
(y) Na utroAoyioete Tn dia@opd dpduou Tou UAIKOU onueiou A (BAETTe oxua) atrd

TIG U0 TTNYEG. (Movadeg 4)

(®) Na ypayete éva TPOTTO PE TOV OTT0i0 Ba augnBei 0 apIBPOS TWV ICOPATIKWV
ETTIPAVEIWV OTO TTIO TTAVW OXNMUA, XWPEIG va aAAdgel N attdoTaon Twv dUO TTNYWV.
(Movadeg 2)



14. To oxnua dcixvel dUO PEYAPWVA CUVOEDEPEVA E TNV iDIA YEVVITPIA OUXVOTATWV.
Ortav 1a pyeydowva Bpiokovrtal oTig B€oeig A kal B 0 akpoaTAg TTou BpioKeTal O€ i0€G
aATTOO0TACEIS ATTO T dUO PEYAPWVA OKOUEI TO PEYIOTO 0€ £vraon rfxo. OTav 10
Meyaowvo oTtn Béon A petakivnBei otn 6€on I, xwpig va aAAGgel n ouxvoTnTa NG
YEVVATPIOG KAl XWPIG va hHeTaKIVNOET To AANO peydgwvo atrd Tn Béon B, o akpoaTAg
oTnv idla B€on 1Tou BpIoKOTaV apXIKA WOAIG TTou avTIAauBAveTal Tov fX0 atrd Ta dUo
Meydowva. H 8éon I gival n TpwTn 8€on Katd uAKog TnG uBeiag Al TTou cuppaivel
auTo.

(a) Na ypdyete katd 1600 Ta NXNTIKA KUUATO OTOV aépa eival eykapola r dlaunikn

KUpaTa. (Movabdeg 2)
(B) Na ypdawete pia dia@opd PETALU TWV NXNTIKWV KAl TWV NAEKTPOUAYVNTIKWV
KUMATWV. (Movada 1)

(y) Na g¢nynoete yiati o akpodTt g oTnv o TTavw €Ikéva PJOAIG TTou avTIAauBAveTal
NXo oTav Ta heyagwva Bpiokovtal oTig BEaeig B kai IM avTioToixa.
(Movadeg 3)
(8) Na oxedidoete pia TreipapaTiky SIATagn PE TNV OTToid UTTOPOUUE va TTETUXOUME
OTACIKO NXNTIKO KUPaA. Na ovoudoeTe Ta dId@opa PéEPN TNG TTEIPAUATIKNG dIATALNG.
(Movabdeg 4)



15. To oxnua deixvel TNV Kivnon evog aywyou pe oTtaBepn TaxutnTa HETPOU u=25m/s

Méoa o€ opoyevEG payvnTikO TTedio. O aywyog KIVEITAI Kal Ta AKPA TOU €ival OUVEXWG
O€ ETTAPN PE TOUG 0pICOVTIOUG aywyoug Al kal AZ. Ta akpa A kai A ouvdEovTal e
Aautrtipa. To prikog Tou aywyou gival £=0,2m, n évraon Tou payvnTikou TTediou eival
B = 1,25T ka1 o AauTrpag €xel wUIKA avtiotaon R = 5Q tnv otroia BewpnoTe
oTaBepn KAl TN MOV NAEKTPIKA AvVTIOTAON OTO KUKAWWA.

r
B® A ®B
AaQuTITAPAG
i —5
v|[Avwyog
A Z

Kard Tnv Kivnon Ttou aywyou o AQUTTTAPAG dlappEeTal atrd NAEKTPIKO peUMA Kal
QWTOROAEI. To nAekTpIKG pelua gival ATTOTEAEOUA TNG ETTAYWYIKAG TAONG TTOU
onuioupyeiTal oTa AKpa Tou aywyou, 600 dIaPKEI N Kivnon Tou Kal TO peUua TTou
TIPOKAAEITAI OTO KAEIOTO KUKAWUA OVOPACZeTal €TTAYWYIKO peUpa. H etTaywyikr TGON
divetal amo ) oxéon E,_ =Bul .
(a) Na e€nyAoETE TNV EPPAVION TNG ETTAYWYIKNG TAONG OTA AKPA TOU aywyou.

(Movabdeg 3)
(B) Na utrohoyiocete TNV TIPA TNG ETTAYWYIKAG TAONG KAl TNV TIKI TOU E£TTAYWYIKOU
pEUPATOC. (Movadeg 3)
(y) Na 1TpoodIopiceTe TN @OPA TOU ETTAYWYIKOU PEUPATOG OTOV KAGSO AA.

(Movadeg 2)
() Na egnynoeTe T Ba cupPei wg TTPOG TN YwToROAIa Tou AapTTTrPa av (i) augnBei n
TaXUTNTA PE TNV OTToia 0 aywyogs Kiveital Kai (i) av o aywyog OTAPATACE! va KIVEITAL.

(Movabdeg 2)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYINOAOrIO
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TYNOAOIIO ®YZIKHZ 4-wpo TEXNIKQN ZXOAQN

2TAOEPEZ

METPO TNC ENITAXUVONG TNG BapuTtnTag kovTta
oTnv enipaveia Tng ng

g = 9,81 m/s’

®opTio nAekTpoviou

Qe = - 1,6x10° C

®opTio npwToviou

g = +1,6x10%° C

Mada nAekTpoviou

me = 9,1x10°! kg

Mada npwToviou

m, = 1,673x10% kg

Mada veTpoviou

m, = 1,675x10% kg

TayxUTNTa TOU PWTOC OTO KEVO

c = 3,0x10® m/s

MAOHMATIKA

Eppadov KikAou A = nr?
MepipeTpoc KUkAou C=2nr
EpBaddv Emedaveiac Spaipac A = 4nr?
. 4 s
'OykoG Z(paipag V= gnr
FENIKEZ ZXEZEIZ
'Epyo oT1aBepnic dUvaung W = F.s.ouv@
. W
Ioxug = T
KINHMATIKH
JXEON YWVIAKAC Kal YPAUUIKAG TaxuTnTag U=wr
2r
>XE0N NEPIOGOOU Kal YWVIAKNAC TaxUTNTAG = ?
HAEKTPIZMOZ
. dq
‘Evraon nAekTpikoU peUPATOq | = E
. . V
AvTioTaon aywyou R= I_
HAEKTPIKR 10XUC P=1IV
EAAZTIKOTHTA
Nopoc Tou Hooke F = k.Ax
Auvapikn evépyeia eAaTnpiou 1
E = Zk(AX)?
2
TAAANTQZEIZ
TayutnTa L=+w /7% _ yz
EmTayuvon a=-wly
. . : 1.,
Evépyeia AppovikoU TaAavTwTh E-= 2 Dy;
21aBepa TAAAVTWONG D = m.w?
KYMATA
TaxutnTa diadoong KUPATOG v=Af
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t X
E&iowaon TpEXovTog apuovikoUu KUPATog V= 1/1077;127r(¥ + z)
AnooTaon PeTa&lu duo dIadoXIKWV PWTEIVMDV y= @
KPOOOWV GUUBOAAC a
TayuTnTa d1adoong eykApGIoU KUWATOG KATd L= E
HNKOG TEVTWHEVNG XOPANG U
Mriko¢ KUPAToG opaToU PwTOG 400nm < 4 <750nm
2nx  2nt
y =2y,00v — N
E€iowaon oTdoiyou KUUAToG 271X 2t
y =2y,nu N ovv T
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METPO TNG HayvnTIKNG dUvAPNG O PEULATOPOPO F = BIL7u6
aywyo
METPO TNG HayvnTIKNG dUvVAUNG OE KIVOUWUEVO _
NAEKTPIKO POPTIiO F=Buqnud
METPO TNC HAYVNTIKAG ENAYWYNC OTO E0WTEPIKO B NI
nnviou = Hh T
MayvnTikr pon ® =BSovvl
. . , AV
‘Evraon opoyevoug nAekTpikoU nediou E= _A_
X
do
Nopog Tou Faraday E.,=-N s
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YNOYPTEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NATrKYTPIEZ EZEETAZEIZ 2015

Mdabnua: OYZIKH 4wpo T.Z.
Huepounvia kai wpa e§éraong: Mapaokeun, 12 louviou 2015 08:00 —11:00

OAHIOX AIOPOQZHX
(MpoTteivépeveg Auoeig)



0dnyog Ai16pBbwong eEeTaoTIKOU dokipiou Puoikng 4wpou TeEXVIKWV ZXOAwV
Maykutrpiwv e§eTdoewyv

Fevikég odnyicg.

e O1 d10pBwTEG akoAouBouv Tov 0dNyo d16pBwaong Kal Oxl TIG TTIPOCWTTIKEG TOUG
ATTOWEIS A AVTIAAWEIG.

e [0 Kd@Be onueio Tou atravid o paBntAG PabuoAoyeitar pe 1 povdada OTTWG
Qaiveral oTov 0dnyo6 di1opbwong. Ae divetal 2 i Va TNG povadag.

e [ivetal d16pBwaon ue BETIKO TTVEUUA Kal 0 padnTig KePdICel TN povada yI autd TTou
Exel Ocigel OTl E€pel kal Ogv TIHWPEITAI yia OTI €xel TTapaAgiwel. ATTO Tnv GAANn n
016pBwaon dev TTPETTEI va XapakTnpidetal atrd adikaloAdynTn TTIEIKEIQ.

Odnyigg yia Tn d16pOwon.

e H mAdyia ypaupur / akoAouBoupevn atrd 10 OIACEUKTIKO R onuaivel, EVOANAKTIKEG
0pBEG AELEIC — TTPOTACEIG — APIOUNTIKEG AUCEIG TTOU dUVATOV va XPNOIUOTIOINCOUV
ol JaBnTég.

o Terpdywveg TTOPEVOEDEIC [....] Bivouv OUYKEKPIPEVES 0ONYiEC I ETTEENYAOEIC.

o  O1 ayKUAgg {....} TTEPIEXOUV AECEIG-TTPOTATEIG OI OTTOIEG OEV €ival ATTAPAITATEG YIA
va Kepdioel TN Jovada o pabnTig.

e To apiBunmikG AAGBOG TTOU TIHWPEITAI OE £va PEPOG EVOG UTTOEPWTAMATOG OEV
eTnEeddel Tn BabpoAoyia oTo UTTOAOITTO UTTOEPWTNHA ) OE ETTOPEVO UTTOEPWTNUA.
Auvatdév Suwg va TIMWPEEITAI N ATTAVINON O ETTOPEVO UTTOEPWTNUA, OV OUTH
emnpedletal ammd 10 apxikd AdBoc. Autd Ba kaBopiletal oTov 0dnyd d16pBwaong
TNG CUYKEKPIPEVNG EPWTNONG.

e ATtrouadia povadag PETPNONG onuaivel OTI XAVETal N HOovAda oTnV TEAIKH ATTavTnon,
eKTOC av dnAwvetal dIAQOPETIKA. Agv TIHwpPEEITal dUO QOPEG yia TTapaAnyn
povadag péTpnong péoa oty idia EpwTNON.

e Ad&Bog cuuBoAioudg otn povada péTpnong OTTwg j avri J dev TIpwpEiTal.

e AdBOG Xprion TWV ONUAVTIKWY Yneiwv Ba TipwpEiTal yovo otav kabopisTal atro
TOV 00NYy6 d16pBwaong. Nevikd Ba yivovTal atrodekTd 2 ue 4 0.y.

e H xprion Tou g = 10 m/s? Ba odnyroel o AGBo¢ aTroTéAeopa. Av TO aTTOTEAEOHA
TTaipvel 1 povada 101e 0 JAONTAG TN XAVEL.

e 2& UEPIKEG TTEPITITWOEIG, EKEI OTTOU KABopIleTal oTOV 0dNYyo, Ba diveTal povada yia
TNV €UKpivela oTn diatuTTwon.

O1 1Mo KATW aTmavTioelg divouv POvo odnyieg e Baon Tig otroieg Ba BabuoAoynBei To
yPaTITO TOU PaBdNTA Kai n KaBepia dev atroteAei yovtEAo atrdvrnong. MBavov, opBEg
ATTAVTAOCEIS TWV PJaBNTWwVY va pnv TauTti¢ovTal ue autég Tou odnyou.



MEPO2X A": AmroteAcital atrd 10 epwTAOCEIS TWV 5 HOVABWYV N KAOEMIA.

1. To oxApa dixvel TN YPAPIKA TTAPACTACT TG METATOTTIONG EVOG CWHATOG ATTO TN
Béon 100pPOTTIAG TOU, TTOU EKTEAEI ATTAR APUOVIKI TAAGVTWON O€ CUVAPTNON KE TO

Xpovo.

x(m)
0,4

024 A N N ,,,,,, S N ,,,,,,,,

| | t(s)

L o o S S o

0,4

(a) Na TpocdiopiceTe TNV TTEPIOSO KAl va UTTOAOYICETE TN oUXVOTNTA TNG TAAAVTWONG
TOU OWMATOG. (Movadeg 2)
(B) Na ypayete Tnv €€iocwon TNG METATOTTIONG TOU CWHAOTOG aTTd T B€0n 1I00ppOoTTiag
o€ ouvapTNOoN JE TO XPOVO. (Movabdeg 3)

(a) T=2s [1 pov.] ka1 f=0,5Hz[1 pov.]

2 pov.

(B) x = x,quwt => x = 0,2nunt [1 povada yia wAdTog, 1 povada yia
KUKAIKR ouxvoTtnTa Kai 1 yovada yia cwoTtd amotéAeopa]

3 pov.

2. To ouoTnUa CWHATOG-eAaTnpiou eKTEAET e€avaykaouévn TaAAGVTwWON YE T BorBeia

EVOG OIEYEPTN, OTTWG OEIXVEI TO TTIO KATW OXNMA.

O dieyéptng TaAavTwveTal ue ouxvotnta f=10Hz kai n 18ilocuxvOTNTA TOU CUCTANATOS

owpaTtog-eAatnpiou givail f,=5Hz.




(a) Na opioete TNV e¢avaykaouévn TaAGvTwon. (Movadeg 2)

(B) Na opioete TO QaIVOUEVO TOU OUVTOVIGHOU. (Movadeg 2)
(y) Na ava@épeTte Tn ouxvoTnTa YE TNV OTTOIA EKTEAEI TAAGVTWON TO CWUA.

(Movada 1)
(a) ZwoTég opI1ouOG 2 pov.
(B) ZwoT6G OPICHOG 2uov.
(y) f=10Hz 1pov.

. 'Eva aBapéc eAatrpio kp€uetal ammd akAOvNTo onueio. 210 KATW AKPO TOU BPIioKETAI
OTEPEWMPEVO OWMA Z TO OTTOIO EKTEAET ATTAR} appovikA TaAdvTwaon. To oxrua (a)
Oeixvel To EAATAPIO OTO PUOIKO TOU PAKOG, To oXAMA (B) deixvel To cwua oTnv B€on
ICOPPOTTIAG Kal TO oxrnua (y) OEiXvel TO Cwua 0TV TTAVW akpaia B€on.

(a) Na utroAoyioeTte TO TTAATOG TNG TAAGVTWONG. (Movabdeg 2)
(B) O eAdxioTog XpbOVOG yia va KIvnBEi ToO cwpa Z atrd Tnv B€on 1I00ppOTTIAg oTnNV
TTAvw akpaia B€on, gival 1,25s. Na uttoAoyioete TNV TEPI0dO TNG TAAAVTWOTG TOU.

(Movadeg 3)
(a) x, = 8cm 2 pov.
([3)2 = 1,255 [2pov.] =>T =5s [1uov.] 3pov.

. H mo kdtw treipapatikg didtagn xpnoiyoTrolEiTal yia Th dnuioupyia oTACIMOU KUPATOG
KATA PAKOG MIag Xopdng. To pNKog TG Xopodng ival 90cm.

= 90cm -

r/

SieyEpng




(a) MNa 1o ouykekpPIEVO PIAKOG TNG XOPDNG va €10nynBEiTe Eva TPOTTO PE TOV OTTOIO0
MTTOPOUNE VA au&HOOUPE TOV apIBUO TwV KOIAIWY Kal TwV OECHWY TTOU
dnuioupyouvTal oTn XopdH. (Movabdeg 2)
(B) H ouxvotnTa Tou digy€PTn TTOU TTPOKAAEI TO TTI0 TTAVW OTACIYO KUPa gival 30Hz.
To uRkog TNG xopdng ival 90cm. Na utroAoyioeTe TNV TaXUTNTA 81IAd00NG TOU
KUPATOG 0T XOPOH. (Movadeg 3)

(a) Auénon Tng ouxvoTnTag N pEiwon TnNG Teivouoag dUvaung n xpRon | 2 yov.
GAANG Xopdng idlou PAKOUG OAAA HEYAAUTEPNG YPAMHMIKNAG TTUKVOTNTAG.

(B) 37'1 =90 => 1 = 60cm [1uov]
ZWwoTH avTIKatdoTaon otn oxéon u = Af [1uov] 3uov.
TWOoTO OTTOTEAECHA U = 60 - 30 = 1800% = 18? [1pov]

5. (a) Na avagépeTe TTwg ovoudlovTal Ta KUpaTta TTou n d1elbuvan TaAAvTwong Twv
owpuaTIdiwVv Tou péoou gival KABeTn otn dielBuvon diIddoong Tou KUPATOG.
(Movada 1)
(B) Na avagépeTe TTwg ovouddovTal Ta KUPaTa TTou n d1elbuvon TaAGvTwong Twv
owpaTIdiwv Tou péoou gival TTapdAAnAn otn dieuBuvon diIddoong Tou KUPOATOG.
(Movada 1)
(y) ‘Evag TTOuTTOC NIKPOKUMATWY EKTTEUTTEI KUPOTA OTOV aépa. H ouxvoTnTa Tou
TTOUTTOU TwV HIKpoKupdTwy givar 10'° Hz. Na utrohoyioeTe TO MIAKOG KUUATOG TWV

MIKPOKUNATWY . (Movabdeg 3)
(a) Eykdpoia Kupata 1 pov.
(B) AlauiAKn KUpaTA 1 yov.
(v) c = Af
ZwoTA avTikatdoTtaon [1 pov]

8
ZwoTo amoTéAecuac=A-f => 1 = % =3 x1072m[2uov] 3uov.

6. To 1o KATW OXNUa ava@EéPETal OTO TTEipaua Tou Young.
ArTAR oxiopn

L I
"
. i =

[am]

o

=
|

Pwrend Kop g



(a) Na ovopaoeTte Ta Qaivopeva TTou cupfaivouv oTo TrEipapa Tou Young.

(Movabdeg 2)
(B) To puAKOG KUPATOG TNG AKTIVOBOAIOG TTOU XPNCIUOTIOIEITAI OTO TTI0 TTAVW TTEIPAPQ
gival 6 X 1077m Kal n améaTacn dITTAAG oXIouRc-086vng 8 m. H amdoTtaon PeTaly
OUO dIadoXIKWV QWTEIVWY Kpooowv gival 0,01m. Na uttoAoyioete Tnv atmmooTaon

METAEU TWV OUO OXIOHUWV. (Movadeg 3)
(a) NMepiBAaon [1pov.] kai cupBoAR [1pov.] 2 pov.
B)s==

2woTh avTikatdoTtaon [1 pov]
_ 6x1077x8 3pov.

ZWwOoTO ATTOTEAEONA a = %D =>a=—175—=0, 48mm|[2uov]

. Mia opdda pabnTwyv PEAETA QAIVOPEVA NAEKTPOUAYVNTIOUOU OTO EPYACTAPIO TNG
duoikng. ‘Exouv Totro0eTiCEl £vav euBUYpapuo HETAAAIKO aywyo Al kdBeta péoa
OTO OMOYEVEG PHayvNTIKG TTEDIO VOGS TTETANOEIBOUG PayvhTN OTTWG BEiXVEl TO TTIO KATW
oxnAua.

MTratapia A

MovoTtikd
oTpIYHa

=

A ayyog

220

N\

-

(a) Na egnyoeTe yiati KaTd TO KAEIOIMO TOU IOKOTITN ACKEiTaI dUVAUN OTOV aywyo
Al. (Movadeg 2)

(B) To pnkog Tou aywyou péoa oto 1edio givar 0,05m. H payvnTikr eTaywyr) Tou
1rediou gival 0,002T kai n évraon Tou peUPATOG TToU dlappéel ToV aywyo givar SA.
Na uttoAoyioeTe TO HETPO TNG OUVAUNG TTOU OEXETAI O AYWYOG. (Movadeg 3)




o AlappéeTal aTrd pevpa 2 pov
o Bpiokeral péoca o€ payvnriko medio ]
(B)F = BI¢
2ZwoTh avTikatdoTaon [1 pov] 3
FwoTé amotéAeapa F = BI£ = 0,002 5- 0,05 = 5 x 10~*N [2 pov] HoV-

8. 210 O KATW OXAPA ME TO KAEIOIMO TOU BIAKOTITN O OEIKTNG TOU YOABAVOPETPOU
atroKAIVEl Kal ApECWG ETTAVEPXETAI OTNV EVOEIEN MNOEV.

Mnvio 2

Mnvio 1

“_F;’\
MaxkonTng

MrnaTapia

FuApavopcrpo

(a) Na €gnynoete yiati atrokAivel 0 B€IKTNG Tou YaABAvVOUETPOU Kal va YPAWETE TNV

OVOUOCia TOU OXETIKOU QPAIVOUEVOU. (Movabdeg 3)
(B) Na ypayeTe pia epapuoyn Tou o TTAvw QaIVOUEVOU. (Movadeg 2)
e MetafoAn payvnTtikng pong oTo Trnvio 2.
e Epgpavion E;. 3
. L. , L MOV.
o A@OoU cival KAgIOTO KUKAWHO SlappéeTal atro peUpa.
e Apoifaia eTrTaywyn
(B) MeTaoxnuaTioThg iR AAAo. 2uov.
9. (a) Na ypdawete Tov vouo Tou Faraday yia Tnv NAEKTPOPAYVNTIKA ETTAYWYH.
(Movabdeg 2)

‘Evag gayvhTNG a@riveTal va TTECEI TIPWTA TTPOG €va KAEIOTO XAAKIVO OOKTUAIO KAl OTN
OUVEXEID TTPOG €va avolXTd XAAKIVO SaKTUAIO.



N N
KA€10TOG AvoixTég
AakTUANIOG AakTUANIOG

(B) Na avagépete TT010G OTTO TOUG dUO OAKTUAIOUG (avoIXTOG 1 KAEIOTOG), SlappéeTal

atrd NAeKTPIKO peUpa. (Movada 1)
(y) Na ypdweTe dUo TPOTTOUG [JE TOUG OTTOIOUG UTTOPEI va auénBei n évraon Tou

NAEKTPIKOU peUUATOG TTOU dlappéel TO OAKTUAIO. (Movabdeg 2)
(a) ZwoTdég opiopds [2pov] R E,., = —N% [1pov] kai €§Rynon 2 pov
OUMBOAwWY [1pov] '
(B)KAe10TOG 1pov.
(y) MTwon ard peyaAutepo UWPOGS 1 I0XUPOTEPOG HAYVATNG 2 pov.

10. 21nv O KATW TrEIpapaTIK O1ATAgn, ME TO KAEIOIHO TOU OIOKOTITH OXAAKIVOG
KAEIOTOG DAKTUAIOG EKTIVACCETAI KATOKOPUQPA TTPOG TA TTAVW.

Zi1Sepiviog MUpHvag

XAAKIVOG KAEIOTOG
SakTUAIOg

Mnvio et

il

AlaxonTng

— Mmarapia
peu

(a) Na g¢nynoete yiati cupfaivel autd, ava@EéPovTag Kal TNV OVOPOCia ToOU Kavova n
NG apxngs NG Puaoikng aTnv otroia aTnpileTal N €rynon. (Movadeg 3)
(B) Av emravaAdBoupe TO TTEipAPA AVTIKABIOTWVTAG TO XAAKIVO OAKTUAIO HE éva
YUGAIVO KA€I0TO SaKTUAIO va eEnyNoeTe TI Ba cupPei oTnV TTEPITITWON AUTH.

(Movabdeg 2)



e MetaBoAn payvnTtikng pog oTo SAKTUAIO.

e Epgavion E.;r. 010 daKTUAIO.

e AQOU cival KAEIOTOG BPOXOG SlappésTal atrd peUpa TETOING POPAG | 3 HOV.
TTOU va avTITiOETal oTnv aItia TTou TO TrPOKaAEi (avTtippoTro
payvnTiko medio) (Lenz).

(B) Aev O0a KivnOei [1pov] a@ou dev pTTOPEI Va UTTAPEEI ETTAYWYIKO
peUpa 010 YUOAi (MOVWTAG) [1pov]

2pov.

MEPOZX B': AmoteAcital amd 5 epwtRoeig Twv 10 povadwyv n Kabepid.

11. Mia opdda padnTwv XpPNOoIYoTToinoE aTTAG €KKPEUES yIa va UTToOAoyioel Tnv
EMTAYXUVON TNG BaputnTag. MNa OUYKEKPIUEVO MPAKOG ¢ TOU EKKPEUOUG Ol HadnTég
MéTpnoav Tov xpoévo déka teplddwv (10T) Tng TaAdviwong Tou. EtravéAdapBav To
TTEipaua yia dIAQOPETIKA PAKN TOU EKKPEUOUG. 2TOV TTIO KATW TTiVOKA @aivovTtal ol
METPAOEIC TWV HABNTWV.

MiKog Xpévoc 10 Xpov?g Miag | To TSTPGYLUVO
a/a X i mwePIOdoUT, | TNG TTEPIGOOU,
EKKPEMOUG, /(M) | TaAavTtwoewy, 10T (s) (s) 2, (s?)

1 1,5 24,7
2 1,7 26,5
3 1,9 28,3
4 2,3 31,0
5 2,5 32,0

(a) Na avtiypdweTte TIG dUO0 TeAeuTaieC OTAAEG TOU TTiVOKA OTO TETPABIO ATTAVTHOEWV
00G Kal VA TIG CUUTTANPWOETE PE BAON TIG TTEIPAUATIKEG UETPHOEIG TWV HABNTWV.

AnAadn va TTPoCdIoPICETE TNV TTEPIODO TOU EKKPEUOUG YIa KABE BIAPOPETIKO PAKOG KAl
oTnv TEAEUTAIa OTHAN VO UTTOAOYIOETE TO TETPAYWVO TNG TTEPIGOOU. (Movadeg 2)

(B) Na xapdaéete 01O TETPAYWVIOUEVO QUAAO OTO TETPADIO ATTAVTHOEWYV T YPAPIKN
TTapdoTaon TG TEPIOdOU OTO TETPAYWVO OE CUVAPTNON TOU PAKOUG TOU EKKPENOUG,
T?=f(0). (Movadeg 4)
(y) Ao tn ypa@iki Tapdotacn T2 = f(¢) va uTtoAoyioste TNV €mITAXUVON TNG
BapuTtntag. Aivetal 611 n TTEPIOdOG TAAAVTWONG TOU ATTAOU EKKPEPOUG BiveTAl OTTO TN

2
oxéonT =27 \/Z AT? =2 ) (Movadeg 4)
g g

(a) MNa kaBe cwoTth oTAAn BaBuoAoyeital pe 1 povada [Kepdilel Tn

. . ‘ 2 ., X 2 pov.
povada £dv UTTOAOYiOElI TOUAAXIOTOV TPEIG OWOTEG TIMEG]

(B) ZwoTh Baduovéunon [1pov]

2WOoTA TOTTOOETNON PUOIKWYV PEYEBWYV OoTOUG G§oveg [1oV]
2woTA ToTroféTnoNn onueiwyv [1pov]

ZwoTA Xdpa¢n ypa@ikng mapdoraong [1pov]

4puov.

9



(y) EmiAoyn onpeiwv atrd Tn YpA@IKK TTOpAoTaon yia UTTOAOYIOHO TNG
KAiong.[1pov]

2
A6 Tnv K)\iO‘I"F%UﬂO)\OViCOUM& TO g.[1pOV] 4pov.
2wWOoTOG UTTOAOYICHOG [2u0V]

12.

‘Eva owpa palag 0,1kg ekteAei atmAn appovik TaAdviwon. H 1o Kadtw ypagikn
TTapdoTacn Ocixvel Tnv €mMTAXUVON O€ OXEOon ME TN MeETATomon amd Tnv Béon
ICOPPOTTIAG.

a(m/s’)

0l0 0,1 0,2 0,3 x(m)

(a) Na TpocdiopioceTte TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG. (Movada 1)
(B) Na 1TpocdlopiceTe TO HETPO TNG MEYIOTNG ETTITAXUVONG TG TAAAVTWONG.

(Movada 1)
(y) Na utrohoyioeTe Tnv o1aBepd TNG TAAAVTWONG. (Movadeg 2)
(8) Na utroAoyioeTte To HETPO TNG MEYIOTNG BUVANNG ETTAVAPOPAS OTO CWHA.

(Movabdeg 2)
(€) Na utrohoyioeTe TNV p€yioTn duvauiKA evépyeia TNG TAAAVTWONG. (Movadeg 2)
(o1) O1av o TaAavTwTig PpiokeTal o€ amoudkpuvon 0,1m atrd TNV B€0n 1I00ppPOTTIAC,
VQ UTTOAOYIOETE TNV KIVNTIKI KaI TNV OUVAUIKA EVEPYEIQ TNG TAAAVTWONG TTOU €XEI OTNV
Béon auTh.

(Movadeg 2)
(a) x, =0,2m [1uov] 1uov.
(B) a, = 5m/s* [1uov] 1uov.

5

(V) ap =w?-x, =>w= \/&:2 =5rad/s [1pov] 2 yov.
k=mw?>=0,1-52=25N/m [1uov]
() F,=m-a, [1puov] =>F =0,5N [1uov] 2 pov.
(€) Eamax = 5 k- x,2 [1pov] =>E; =>-2,5-0,2% = 0,05/ [1pov] 2 pov.
(0T Ea=5 k-x* =>E;=5-2,5-0,1*=0,0125] [1uov] 2 pov.

10




|E,=E,;—E;=0,05—10,0125 = 0,0375] [luov] |

13. 270 OXNUa @aivovial Ol I00QAOCIKEG ETTIPAVEIEG TTOU Trapdayovtal amd oOuo
ouyxpoveg Tyég lMykail Ty o1 oTroieg cival ouvdedepéveg pe TNV idla yevvATPIA
ouxvoTATwy. O1 TTNYyEG dnuioupyouv eykdpola KUpata oe em@dveia vepou. H uia
ICOQOAOIKI ETTIPAVEIA OTTEXEI ATTO TNV E€TTOPEVN 1 TNV TIPONYOUMPEVN €va PAKOG
KUpatog. ETriong n k&Be mnyn amméxel atrd TNV TANCIECTEPN I00QATIKY ETTIPAVEIG TNG
éva PAKoG Kupatog. H Ttaxutnta O1adoong Twv  KUPATWY OTO  VEPO  E€ival
u = 0,06 m/s kai n ouxvoTnTa TNG KABE TTNYNG €ivan f =2,5Hz.

@3

(a) Na ypdyete TOV OPICHO TNG CUKPBOANG TWV KUPATWV. (Movadeg
2)

(B) Na utroAoyioeTte TO JAKOG KUPATOG. (Movabdeg 2)
(y) Na utrohoyioete Tn diagopd dpduou Tou UAIKOU onueiou A (BAETTE oxpa) aTTd

TIG dUO TTNYEG. (Movabdeg 4)

(8) Na ypdayete éva TpOTTO e TOV 0TT0I0 Ba augnBei o apiBudg TwV I00PACIKWY
ETTIPAVEIWV OTO TTIO TTAVW OXAMA, XWPIiG va aAAdEel N atrdoTaon Twv dUO TTNYWV.
(Movadeg 2)

(a) ZwoTég opIopdg 2 pov.

u

Bu=2-f => 1= 7 Zwot) avtkat. [1pov] => 1 = 0,024m [1pov] | 2uov.

(V)xp, =24 =10,048m [1pov]

X, =44=0,096m [1uov] 4pov.
Ax = xp, —xp, = 0,048m [2uov]
(8) Na au¢nBei n ocuxvoeTnTa 2pov.

11



14. To oxnua deixvel dUO PEYAPWVA CUVOEDEPEVA UE TNV idIO YEVVATPIA CUXVOTHTWV.
Ortav Ta yeydowva Bpiokovrtal oTig Béoeig A kKal B 0 akpoaTAg TTou BPioKeETal O€ i0€G
ATTOO0TACEIC OTTO T OUO PEYAPWVA OKOUEI TO PEYIOTO 0€ Eviaan fxo. OTav 10
Meyaowvo otn Béon A uetakivnBei otn Béon I, xwpig va aAAGgel n ouxvoTnTa TNG
YEVVATPIOG KaI XWPIG va heTaKIvnOei To GANO peydwvo atrd mn 8€on B, o akpoatng
oTtnv idla Béon mou BpiokdTav apxIKA& HOAIG TTou avTIAauBAaveTal Tov AXo atmd Ta dUo
peyaowva. H 8éon I gival n mpwTtn B€on katd uAKog TnG eubeiag Al TTou cupBaivel
auTo.

(a) Na ypdyete katd 1600 Ta NXNTIKA KUPATA OTOV aépa gival eykapoia r SlaunAKn
KUpaTa. (Movabdeg 2)
(B) Na ypdawete pia dia@opd METAEU TWV NYXNTIKWV KAl TWV NAEKTPOPAYVNTIKWYV
KUMATWV. (Movada 1)
(y) Na egnynoete yiati o akpodTtAg oTnVv o TTavw €Ikéva POAIG TTou avTIAapBaveral
Nxo otav Ta hyeyagwva Bpiokovtal oTig BEoelg B kai IM avTioToixa. (Movadeg 3)
(8) Na oxedidoete pia TTEIPAPATIKA OIATAEN PE TNV OTTOId UTTOPOUNE VA TTETUXOUME
OTACIMO NXNTIKO KUPA. Na ovoudoeTe Ta did@opa péPn TNG TTEIPAUATIKAG dIATaéng.

(Movabdeg 4)
(a) AlapiRKn 2 pov.
(B) Ta nxnTikd kKUparta xpeiadovral péoo diadoong evw 1a HM prropoiuv
va d1ad00800v Kal oTo Keve/ Ta nXNTIKA gival diapnkn evw ta HM 1uov.
gykdpoia
(y) KataoTtpo@ikil cupufoAn [2pov] 3uov
Avag@opd oTn diagopd dpouou 1 diagopd edaong [1uov] HOV.
(3) ZwoTn TreipapaTtikn diaragn [2uov] 4
- . MOV.
2WwWoTH ovopaoia [2puov]
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15. To oxnua d¢eixvel TNV Kivnon evog aywyou Pe aTtabepr TaxuTnTa YETPOU
u=25m/spéoa o€ opoyeveéG payvnTiko Tedio. O aywyog KIVEITAI Kal Ta AKPa Tou gival
OUVEXWG O€ ETTAPN UE TOUG OpICOVTIOUG aywyoug Al kal AZ. Ta akpa A kal A
ouvdéovTal Je AapTrTrpa. To uAKOG Tou aywyou gival £=0,2m, n €vtaon Tou
MayvnTikou Trediou gival B = 1,25T kal o AauTITipag €XEl wuIKA avTiotaon R = 5Q v
oTroia BewpnroTe oTaBePr Kal TN MOVN NAEKTPIKY AVTIOTAON OTO KUKAWWQ.

r
B® A ®B
AauTITAPAg
e
v || Aywyog
A Z

Katd tnv kivnhon tou aywyou o AauTTAPAg dlappEéeTal atmmd NAEKTPIKO PEUUA KAl
QWTOROAEI. TOo nNnAeKTPIKO pelpa gival ATTOTEAEOUA TNG ETTAYWYIKAG TAONG TTOU
onuIoupyEiTal oTa AKPa ToUu aywyou, 600 dIapKeEi N Kivnon Tou Kal To pelua TTou
TTPOKAAEITAI OTO KAEIOTO KUKAWMO OVOUACZETal ETTAYWYIKO peupa. H eTaywyikr T1aon
divetal atro n oxéon E, = Bul.
(a) Na e€nynoeTe TNV eP@Avion TNG ETTAYWYIKNAG TAoNS oTa AKpa Tou aywyou.

(Movabdeg 3)
(B) Na utrohoyioete TNV TIPN TNG ETTAYWYIKAG TAONG KAl TNV TIPN TOU E€TTAYWYIKOU
PEUPATOG. (Movadeg 3)
(y) Na TTpoodiopiceTe TN @OPA TOU ETTAYWYIKOU PEUPATOG 0TOV KAGOO AA.

(Movabdeg 2)
() Na egnyfoete 11 Ba cupBei wWg TTPOg TN WTOROAIa Tou AauTTTipa av (i) augnBei n
TAXUTNTA PE TNV OTTOIA O AywYyOGS KIVEITaI Kal (i) av 0 aywyog OTAPATACEI VA KIVEITAL.

(Movadeg 2)
(a) ZwoTh €€Rynon 3pov.
(B) E=Buf =1,25-25-0,2 = 6,25V [1luov]

E 6,25 .
I=%  =>1=-""=1254 [2uov] 3uov
(y) Amé To Acto A 2pov.
(8) MeyaAuTtepn @wTtofoAia a@ou augdavetal n E.; [1pov]

Agv pwTtoBoAcgi agou dev gppavidetal E.; dpa o€ diappéeTal amrd 2uov.
NAEKTPIKO peUpa [1pov]

TEAOZ ESETAZTIKOY AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYMNMOAOrIIO
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TYNMOAOI'TO ®YZIKHZ 4-wpo TEXNIKQN ZXOAQN

2TAOEPEZ

METpo TG eniITaxuvong TNG BapUTnTag KovTa
oTnv enipaveia Tng Mng

g = 9,81m/s?

®opTio nAekTpoviou

Qe = - 1,6x10%° C

®opTio npwToviou

qp = +1,6x10%° C

Mala nAekTpoviou

me = 9,1x10%! kg

Mala npwToviou

m, = 1,673x10%" kg

Madla verpoviou

m, = 1,675x10% kg

TaxUTNTd ToU PWTOC OTO KEVO

c = 3,0x10® m/s

MAOGHMATIKA

EpBaddv KikAou A = nr
MepipeTpoc KUkAou C=2nr
EuBaddv Emipaveiac Spaipag A = 4nr?

. 4
'Oykog Z¢paipag V = Eﬂf
FENIKEZ ZXEZEIZ
‘Epyo araBepric dUvaunc W = F.s.ouv@

. W
Toxug =—

t
KINHMATIKH
2XE0N YWVIAKAC KAl YPAUUIKNAG TaxuTNTAg U=w.r

2
2XE0N NEPIGOOU Kal YWVIAKAE TaxUTNTAG = ?
HAEKTPIZMOX

d
'EvTaon nAekTpikoU peUPaATOC | = d—?

. . V
AvTioTaon aywyou R= I_
HAekTpIKR 10XUG P=1IV
EAAZTIKOTHTA
Nopoc Tou Hooke F = k.Ax
Auvapikn evépyela ehaTnpiou 1

E =—k(Ax)’
2

TAAANTQZEIZ
TayxUTnTa L=+w \/W
EniTaxuvon a = -y

. . . |
Evépyeia Appovikou TahavtwTn E= 5 Dy,
>1aBepa TaAAVTWONG D = m.e?
KYMATA
TaxUTnTa d1a300NG KUPATOG v=Af
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t X
E€iowon TpEXOVTOG appoVIKOU KUPATOG W= won,u27r(¥ iz)
AnOOTaon HETAEY SUO SIABOXIKAOV PUTEIVGOV y= AD
KPOOOWV CUHBOANG a
TaxuTnTa d1Gdoonc eykApalou KUPATOC KaTd L= E
HFAKOG TEVTWHEVNG XOPdNG U
Mrkoc¢ kKUpaToG opaToU pwTOG 400nm < A < 750nm
27X 24t
y= 2y00'uv777/1?, n
E€iowaon oTdoiyou KUPATOG 27X 2t
y= 2yo77ﬂ70'0‘/?
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METPO TNG PayvnTIKNG dUvVANUNG O€ PEUPATOPOPO F = BILyué
aywyo
METPO TNG PayvnTIKNG dUvVANNG OE KIVOUUEVO F = Boqrué
NAEKTPIKO opTio
METPO TNC HAYVNTIKAC ENAYWYNAC OTO E0WTEPIKO B NI
nnviou Hto I
MayvnTikr pon ® =BSovvl
. . . AV

'EvTaon opoyevoug nAekTpikou nediou E= _E

dd
Nopog Tou Faraday E, =-N rry
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